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中国

2022年9月至10月期间，德勤调查了24个国家超过26,000名消费者（包括中国的1,012名受访者）就影

响汽车产业的多个核心问题方面探索不同的观点，包括消费者对电动汽车（EV）的选用、品牌认知

和先进技术部署的兴趣。该年调查的总体目标是为企业确定优先事项和准确部署业务策略和投资提

供参考方向。

注：以下幻灯片中几个问题的数值之和可能因四舍五入而不等于100%。

消费者对经销商极

为信任

当被问及谁最受信任时，受访消费者的回答指向品牌及其服

务经销商，表明每个利益相关者在把客户放在首位，以及在

透明且获得授权的坚实基础上建立关系等方面共同发挥着重

要作用。
3

车辆库存危机中的

意外之喜

产品质量、品牌熟悉度和品牌形象是促使消费者决定选购哪

个汽车品牌的首要因素。消费者对于交车等待时间有更加苛

刻的期望，这也为按订单生产（OTD ）零售模式背后的供应

链管理和柔性生产带来了挑战。

2

网联汽车订阅服务

或将面临挑战

消费者对于能提供道路安全和车辆维护费用最新信息的网联

汽车功能兴趣较浓，但对于联网技术费用，人们更愿意将其

纳入汽车预付费用或按次数进行支付，而非按月度订阅付费。4

消费者愈加倾向购

买电动汽车，但其

市场的转变发展程

度是否足够？

随着消费者寻求更好的驾驶体验，其对电动汽车的兴趣正逐

渐增长。然而，在对电池技术安全性的担忧、为电动汽车充

电所需的时间、以及缺乏可用的充电基础设施等面向仍存在

挑战。
1
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汽车电气化

1
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中国

消费者对纯电动汽车的兴趣持续增长，超过四分之一的消费者计划在未来购买一辆纯电动汽车

对下辆汽车发动机类型的偏好

1%

27%

12%

14%

45%

2%

17%

6%

17%

58%

其他

纯电动汽车（BEV）

插电式混合动力汽车（PHEV）

混合动力汽车（HEV）

汽油/柴油汽车

2022年 2023年

注：其他包括压缩天然气、乙醇和氢燃料电池等发动机类型汽车；回答不知道的未考虑在内。

问题40. 您希望购买的下一辆车采用哪类引擎

样本容量：n= 881 [2022年]; 703 [2023年]

电动车的吸引力主要集中在消费者渴望得到更好的驾驶体验以及认为燃料成本会大幅降低上

问题41. 请将以下因素按其对您购买电动汽车决定的影响（从高到低）进行排序。

样本容量：n= 374

更好的
驾驶体验

#1

对内燃机汽车
征收额外税款

#5
对个人健康的担忧

#4

将汽车作为电源

#3
更低的燃料成本

#2

下辆汽车选择电动汽车的五大理由
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中国

在家

65%

工作单位

19%

街头/公共

充电站

16%

内燃机汽车意向者大部分愿意为其下辆汽车支付低于30万元的价格，而电动汽车意向者愿意支付更

高的价格，这反映出市场对电动车的整体需求强劲

对下辆汽车偏好的价格区间

问题43：您打算在哪里为您的电动汽车充电？；

问题44：您打算如何在家为您的电动汽车充电？；

问题45：您不打算在家为电动汽车充电的主要原因是什么？

样本容量：n= 273 [43]; 177 [44]; 96 [45] 

总体 内燃机汽车意向者 电动汽车意向者

0% 0%

2% 0%

13% 6%

26% 23%

43% 39%

17% 32%

0% 0%

0.3%

1%

9%

25%

40%

25%

0.1%

75,000元以下

75,000元至100,000元以下

100,000元至150,000元以下

150,000元至200,000元以下

200,000元至300,000元以下

300,000元或以上

不知道/不确定

问题39. 您将在以下哪个价格区间内购买您的下辆汽车?（请表明在获得任何可能的折扣和/或奖励之后，您预计将支付多少钱）。

样本容量：[总体] n= 707; [内燃机汽车意向者] n= 319, [电动汽车意向者] n=374

大多数电动汽车意向者计划通过接入常规电网或传统及替代电源组合在家中为其车辆充电；不打算

在家充电的人大都是认为家装充电桩成本高

75% 83% 68%

不在家中为电动汽车充电的原因

10%

11%

23%

55%

不知道如何在家安装

电动汽车充电设备

不能在家安装电动汽

车充电设备

对在家安装私人充电

站不感兴趣

在家安装私人充电站

的成本过高

打算更常在以下哪个地方对电动汽
车充电

打算在家使用以下方式对电动汽车
充电

44%

11%

45%

接入常规电网接入替代电源 皆有
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鉴于中国市场的数字支付工具普及率很高，消费者更愿意通过智能手机上的应用程序支付电动汽车

公共充电费用

最受欢迎的电动汽车公共充电支付方式

注：由于受访者可选择多个选项，因此右侧图表中的百分比之和超过100%。

问题46：当您不在家时，您认为在以下哪个公共场所对您的电动车充电最合理？问题48：当您的车辆在公共场所充电时，您希望能使用哪种类型的便
利设施？

样本容量：n= 374 [问题46]; 374 [问题48] 

问题49：您最希望如何支付公共电动汽车充电费用？

样本容量：n= 374 [总体]; 184 [18-34岁], 153 [35-54岁], 37 [55岁或以上] 

智能手机应用程序 53%

忠诚度积分 21%

信用卡/借记卡 17%

预付订购计划 9%

按年龄分类总体

43%

16%

9%

8%

7%

5%

5%

5%

2%

配备了便利设施的电动汽车专用服务站

带有电动汽车充电设备的传统加油站

停车场

零售店/购物中心

在需要时我能找到充电设备的任何地点

社区/公共建筑

汽车经销商

路边停车场

酒店或爱彼迎/VRBO

52%

52%

50%

43%

40%

36%

16%

Wi-Fi连接

休息室/休息区

洗手间

咖啡/饮料

全服务式餐厅

小吃/简餐

私人会议室

车辆在公共场所充电时，消费者希望使用的便利设施类型

消费者不在家时，偏好为其电动车充电的公共场所

相比配备充电设备的传统加油站，更多的消费者更偏好带有Wi-Fi连接、休息室和卫生间等便利设施

的专用电动汽车充电站

54%

17% 16%
13%

56%

16%

22%

7%

43%

16%

35%

5%

智能手机应用程序 信用卡/借记卡 忠诚度积分 预付订购计划

18-34岁 35-54岁 55岁或以上
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近一半的受访消费者愿意在公共充电站等待10到40分钟，使其车辆从没电充到80%的电量

电动汽车在公共充电站从没电充到80%的预期等待时间

问题50：您对纯电动汽车的转售/剩余价值的在意程度如何？

样本容量：n= 191

问题47：您预期在公共充电场所将您的电动汽车从没电充到80%需要多长时间？

样本容量：n= 374

在意纯电动汽车（BEV）转售/剩余价值的消费者百分比

由于电池寿命相关的问题一直存在，三分之一的消费者在意纯电动汽车的剩余价值

2%

16%

31%

34%

14%

2%

1%

少于10分钟

10至20分钟

21至40分钟

41至60分钟

61至90分钟

91至120分钟

超过120分钟

32%

18%

不在意

中立

在意

总体

49%
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中国

如果存在一种环保可持续的合成燃烧燃料，三分之二的消费者会重新考虑其选购电动汽车的决定

如果存在一种环保可持续的合成燃料可用于传统（内燃）发动机，会重新考虑选购电动汽车的消费者的百分比

问题52：满电的纯电动汽车需要达到多少续航里程，您才会考虑购买一辆？

样本容量：n= 516

问题42：在可用于传统内燃机的环保可持续合成替代燃料（即碳中和气体燃料）唾手可得的情况下，您会重新考虑购买电动汽车的决定吗？

样本容量：n= 374

消费者对纯电动汽车续航里程的预期

近七成非纯电动汽车意向者希望满电纯电动汽车的续航里程至少有400公里，这将作为考虑是否将其

作为下一辆车的因素

是

16%

16%

否

可能

68%

1%

7%

22%

34%

24%

11%

少于200公里

200公里至299公里

300公里至399公里

400公里至499公里

500公里至599公里

600公里或以上

69%
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在其他市场，成本是电动车普及的最大障碍，与之不同的是，受访的中国消费者最关心的是电池技

术的安全性

对纯电动汽车最关心的问题

注：由于受访者可选择多个选项，因此上图百分比之和超过100%。

问题51：. 对于纯电动汽车，您最关心的问题是什么？请选择所有适用选项。

样本容量：n= 707

13%

15%

16%

16%

17%

19%

19%

20%

27%

28%

29%

29%

29%

30%

32%

缺乏选择

在家缺乏充电设备

转售价值不确定

对出行计划的需求上升

在家缺乏替代能源

成本/价格溢价

纯电动汽车相关的潜在额外税收/税费

缺乏对电动汽车/电动汽车技术的知识或了解

持续充电和运行的成本

寒冷天气下的表现

缺乏可持续性

续航里程

缺乏公共的电动汽车充电基础设施

充电所需时间

电池技术的安全问题
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未来购车意向

2

11
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中国

几乎每位购买了现有新车的车主均打算再次购买新车，可靠性及可使用最新技术是主要动力

问题33：您下一辆车打算购买什么类型？

样本容量：n= 708

问题30. 您下一辆车会选择新车还是二手车？

样本容量：n= 614 [新车], 14 [二手车] 

消费者计划购买的下一辆汽车类型

与全球其他一些市场不同，受访的中国消费者仍然喜欢轿车而非运动型多用途汽车（SUV）

按现有汽车类型划分下辆汽车类型

现有汽车新旧划分 选择新汽车的原因

新车

98%

二手车

2%

2%

6%

10%

10%

14%

29%

29%

我总是买/租新车

我可以得到我想要的东西

拥有一辆新车的形象

与经销商/品牌达成划算的交易

厂家保修

可使用最新的技术/功能

可靠性

2%

2%

2%

4%

8%

38%

44%

皮卡车（包括轻型货车）

厢式车/小型厢式车

其他

多用途车（MPV）

轿跑车（双门）/掀背车

运动型多用途汽车（SUV）

轿车（4门）
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汽车产品质量是消费者选择品牌的最重要因素，而品牌是否有电动汽车的选择并非消费者最看重的

问题37：在您看来，为了得到了所想要的东西（即功能、颜色等），可接受多长的新车交付等待时间？

样本容量：n=707

注：由于受访者可选择多个选项，因此上图百分比之和超过100%。

问题35. 促使您选择新车品牌的最重要因素是什么？请选择所有适用项。

样本容量：n= 707

等待新车交付的可接受时间长度

83%消费者期望新车交付时间在4周内，对按订单生产（OTD ）零售模式背后的供应链管理和柔性生

产带来了挑战

下一辆汽车品牌选择的主要驱动因素

6%

13%

17%

19%

23%

28%

29%

31%

31%

36%

36%

48%

价格

以往销售体验

汽车性能

可选纯电动汽车/混合动力汽车

品牌联动

以往服务体验

品牌广告

汽车功能

整体购置体验

品牌形象

品牌熟知度

产品质量

16%

32%

35%

13%

2% 1%

一周以内 1至2周 3至4周 5至12周 13至24周 25周以上

83%
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中国

1%
4%

19%

42%

34%

一点都不感兴趣 不是很感兴趣 中立 有点兴趣 非常感兴趣

消费者仍然希望接触并感受车辆，这是一种帮助他们满足购买后需求的体验，同时在其承诺购买车

辆之前获得透明的定价

最重要的购车体验

问题60：下次购车时，您对直接从汽车制造商处购买保险有多大兴趣？；

问题61：您直接从制造商处购买保险期望的主要优势是什么？

样本容量：n= 707 [问题60]; 535 [问题61] 

注：由于受访者可选择多个选项，因此上图百分比之和超过100%。

问题59：在寻求购买下一辆车时，购买体验最重要的三个方面是什么？

样本容量：n= 707

直接从制造商处购买保险的消费者百分比

整车制造商正在关注包括引入保险产品在内的每个潜在利润池的走向，这昭示了传统价值链的重大

颠覆

对于有兴趣直接从制造商购买保险的消费者来说，
主要的优势如下：

较现有供

应商节省

成本

43%

方便

37%

效率/简

化采购

流程

20%

76%

18%

21%

24%

25%

26%

26%

29%

29%

33%

34%

36%

轻松的体验

方便的位置

充分利用时间

可在线完成全部或部分流程

与销售人员建立信任

可享有多种融资和基于用途的模式

所有问题得到解答

透明定价

获得最好的购车套餐

与车辆的实际互动

可满足售后需求
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汽车品牌及服务体验

3

15
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中国

43%

36%

16%

4%

31%

36%

27%

6%

37%

32%

23%

9%

目前拥有的汽车制造商/品牌 通常维修保养车辆的经销商 购买车辆的经销商 出租人/租赁公司

18-34 岁

35-54 岁

55岁以上

消费者对于制造商和服务经销商的信任都差不多，表明了这两个利益相关方在客户关系中的重要性

问题27：您最信任谁？

样本容量：n= 813 [总体]; 455 [男], 356 [女]; 237 [18-34岁], 330 [35-54岁], 246 [55岁以上] 

消费者最信任的是······

38%
36%

22%

4%

31%

37%

23%

9%

通常维修保养车辆的经销商 目前所拥有汽车的制造商/品牌 购车所在经销商 出租人/租赁公司

男 女

36%

35%

23%

6%

目前所拥有汽车的制造商/品牌

通常维修保养车辆的经销商

购车所在经销商

出租人/租赁公司

按性别

按年龄组

总体
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中国

对品牌高度信任很可能是因为消费者相信其整车制造商品牌的共享信息、兑现承诺并公平对待每个

消费者

消费者对其目前所拥有汽车品牌的看法

问题24: 您通常在哪里维修保养汽车？

样本容量：n= 798

*净推荐值（同意百分比减去不同意百分比）。

注：不同意包括强烈不同意、不同意和有点不同意;同意包括强烈同意、同意和有点同意。

问题18：您对于以下与您目前所拥有汽车品牌相关的陈述，同意或者不同意的程度如何？

样本容量：n= 813

首选汽车服务提供商（按当前车辆的购置方式）

最初购买新车的消费者中有近四分之三通常会将其带回经销商处进行维修保养，另有 23% 的人更喜

欢独立服务提供商。

3%

3%

4%

4%

10%

10%

11%

15%

87%

87%

85%

81%

以简单明了的语言公开分享所有信息、动机和选择

始终如一地兑现承诺和体验

展现同理心和善意，公平对待每个人

创造优质的产品、服务和/或体验

反对 既不同意也不反对 同意

84

84

81

77

NPS*

经销商

74%

售后市场23%

自己动手

/其他

3%

购置新车
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消费者更喜欢经销商的工作质量；客户服务和所执行工作的说明为最佳服务体验的首要因素

选择汽车服务提供商的原因（按首选提供商）

注：因选择汽车服务提供商，未显示“其他”原因。

问题25：您首选汽车服务提供商的最重要原因是什么？问题26：汽车服务体验最重要的方面是什么？

样本容量：对于问题25和问题26， n= 经销商 [596]，售后市场 [194]

27%

20% 19%
18%

16%

40%

8%

21%

15% 16%

工作质量 成本 信任 方便 客户体验

售后市场

经销商

汽车服务体验最重要的方面（按首选提供商）

7%

4%

17%

12%

9%

14%

13%

11%

14%

5%

7%

9%

10%

10%

13%

14%

15%

16%

在线预订工具

可否预约

服务速度

方便的位置

使用临时/借用车辆

登记/结账流程的效率

成本/价格

服务沟通/说明

客户服务/对待方式

售后市场

经销商
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注：由于受访者可选择多个选项，因此上图百分比之和超过100%。

问题28: 汽车品牌应用程序最重要的功能是什么？请选择所有适用项。

样本容量：n= 813

汽车品牌应用程序的重要功能

4%

6%

13%

15%

15%

16%

19%

21%

22%

23%

23%

25%

26%

35%

36%

37%

搜索公共停车位并支付费用

搜索公共车辆充电接口并付费

查看和延长电池寿命

查看/兑换忠诚度积分

锁上/解锁车辆

与现场代理聊天

远程启动

查看和添加提升车辆的功能

定位经销商

创建新车订单并对其定价

跟踪车辆位置

购买配件

付款

跟踪预约服务

了解车辆特点

安排服务

消费者最喜欢访问可助其安排跟踪预约服务，并了解车辆特点的功能/应用程序
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受访消费者主要信任整车制造商和经销商来管理其互联车辆数据

消费者对最信任谁来管理车辆生成/收集的数据的意见

问题55：如果互联车辆的以下优势需要与制造商或第三方共享您自己的个人身份数据和/或车辆/运行数据，您对该等优势还有多大兴趣？

样本容量：n= 707

问题57：在您拥有互联车辆的情况下，您最信任以下哪个主体可以获得访问您的车辆生成的数据的权限？

样本容量：n= 707

消费者对网联汽车优势的看法

如果个人身份信息有助于获得交通/道路安全更新、维护更新和建议，消费者是愿意共享个人身份

信息以降低服务费用的

3%

0%

3%

5%

6%

6%

6%

9%

11%

11%

19%

21%

以上皆非

其他

媒体代理/广告商

金融服务提供商

云服务提供商

保险公司

移动电话服务提供商

汽车俱乐部或协会

政府机关

汽车服务提供商

汽车经销商

汽车制造商

76%

76%

76%

77%

78%

78%

80%

80%

80%

81%

82%

定制/优化汽车保险方案

车辆软件无线更新

非汽车类产品和服务的特别优惠活动

按优惠价格在车中连接Wi-Fi

就近停车

交通拥堵信息更新并建议替代路线

提升道路安全和预防潜在碰撞的信息更新

降低服务费的定制化建议

维护保养更新和车辆健康报告/警报

根据驾驶习惯提供维护保养成本预估

有关安全路线的建议
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与此同时，一半的受访消费者担忧与车辆位置、生物识别和驾驶行为相关的数据会被共享

问题58: 您希望如何支付附加车联网功能费用？

样本容量：n= 707

按消费者在意对汽车制造商、经销商、保险公司和/或其他第三方共享数据进行分类的百分比

问题56: 随着车辆愈发频繁连接到互联网，您有多担忧汽车制造商、经销商、保险公司和/或其他第三方共享以下类型的数据？

样本容量：n= 707

消费者对于附加车联网功能的付费偏好

一半以上受访消费者更愿意将网联汽车功能和技术的费用作为购车价格的一部分进行预付，这对希

望通过数字订阅服务建立新收入来源的整车制造商来说是一个挑战

43%

44%

47%

47%

50%

与车况相关的传感器数据

与使用网联服务相关的数据

与驾驶行为相关的数据

驾驶舱传感器所收集的生物识别数据

与车辆位置有关的数据

购车者更愿意对附加车联网功能进行预付

54% 包含在车辆购买价格中提前一次性付费

39%

8%

按次付费

作为订阅服务按月付费
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调查时间

2022年10月11日至14日

样本

本调查对中国1,012名消费者进行了抽样，对整个样本的误差幅度为 +/-3.1%。

方法

本调查利用线上样本库，邀请一定驾驶年龄的消费者通过电子邮件完成问卷（翻译成当地语言）。

28%

39%

33%

18-34岁 35-54岁 55岁以上

年龄组 性别

86% 13%

1%

城市 郊区 农村

地点

49% 51%

关于调查
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